

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés: ár: egy hónapra 2.— pengő. Egyes szám ára: hétfőnapon 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kinc Bólint uca 10 sz. Telefonos: 12. Megjelentetés: állandóan szentesi kiadóhivatalban. Állandó kiadóhivatalok másutt is vannak.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A francia külügyminiszter bukaresti tárgyalásai

A külpolitika súlypontja most Bukarestben van, ahol a francia külügyminiszter együtt tárgyal a kisántant külügyminisztereivel. Franciaország a római szerződés és méginkább a velencei Mussolini—Hitler aláírózó óra újból fokozott érdeklődéssel fordul Középeurópa gazdasági konszolidálásának kérdése felé. Franciaország a kisántanttal való újabb feltűnő barátkozása ellenére is hajlandó tárgyalási alapul elfogadni a római egyezményt, de, természetesen, politikájának megfelelő kiértesítésekkel. Franciaország nemcsak Középeurópa államait, hanem az egész Balkán szövetségbe szeretné tömöríteni.

A francia külügyminiszter Bukarestben az a kijelentést tette, hogy nagyon lehetséges, hogy őszre új programot és szükségessé a megváltozott német belpolitikai helyzet. Diplomáciai körökben ebből a kijelentésből arra következtettek, hogy Franciaországnak biztos érdeklődése van arról, hogy Németországban rendszerváltozás készül. Ez a feltevést megerősíteni látszik az a körülmény, hogy Pápa alkancellár, akinek a legutóbbi időben súlyos ellentétei támadtak a horogkeresztes vezérekkel, kihallgatásra jelentkezett Hindenburgnál. A beavatók úgy tudják, hogy Hindenburg és Pápa az esetleges rendszerváltozás lehetőségéről fognak tanácskozni.

A magyar-jugoszláv ellentétek

Jefics jugoszláv külügyminiszter ismeretes magyar-jugoszláv vitás kérdésekről a következőképpen nyilatkozott: — Remelém — és azt hiszem, hogy a körülmények feljogosítanak erre a reményre — hogy a Népszövetség elé vitt vitás kérdések békés tárgyalás útján fognak megoldódni a két ország között.

Hajókatasztrófa Norvégiában

Kopenhágai értesítés szerint tegnap reggel a Norddeutscher Loyd hajóvalalkozási világcég hatalmas hajója, a »Dresden« gőzös a norvégiai Karlsund előtt zátonyra futott és léket kapott. A hajón 975 utas tartózkodott. A közelben lévő hajók rádiójelezés útján felfogták a vészjelet. Az utasok között szörnyű panik tör ki. Egymást tépték az emberek és asszonyok, hogy a mentőcsónakot elérjék. Egy asszony a félelemtől megőrült. A kapitány tartotta fenn az utolsó pillanatig a rendet. Akkor hagyta el a tisztekkel együtt a hajót, amikor már süllyedőben volt a hatalmas méretű gőzös.

Két kis nővér a Dunába fulladt

Kabold Matild 13 és Kabold Julia 7 éves dunaföldvári leányok fürdeni mentek a Dunára. Amikor késő este kétségbeesett szülei keresésükre indultak, csak ruhiákat találtak meg a Duna partján. A két kisleány a Dunába vesztett.

Zavargások Ukrajnában

Kelet-Galiciában összefogdosták az ukrán hazafias szervezeteknek több mint ezer tagját. Tarnopolban két ukrán nacionalistát halálra ítélték és egy harmadikat életfogytig tartó fegyházra, mert egy tüntetés alkalmával egy rendőrt megöltek.

Milliókat érő drágaságokat lopott egy volt miniszter a pekingi muzeumból

A pekingi egykori császári muzeumból eltűntek a koronaékszerek és egy másik értékű legyezőgyűjtemény, amely a Tang-Csing dinasztia idejéből való. A koronaékszerek husz hatalmas ládában voltak felhalmozva és a legyezők két nagy faliszekrényt töltöttek meg. A szakértők milliókra becsülik a drágaságok és a gyűjtemény értékét. A lopással egy volt miniszter gyanúsítanak, aki egy régebbi nacionalista kormányhoz tartozott. A gyanu szerint a volt miniszter összejárta a muzeum igazgatójával, ketten Tiencsinbe lopták a kincseket és külföldi ügynökök útján értékesítették. Mind a ketőjüket letartóztatták, de állhatatosan tagadnak.

Perzsia szövetségét között Törökországgal és török vezetés alá rendelte magát

Mustafa Kemal pasa és Riza perzsa sah megállapodtak egymással. Az új megállapodás szerint Perzsia valóságban Törökország gyarmata lesz. A perzsa haditengerészet és hadsereget török vezetés alá helyezik. A két ország közös vámterületet fog alkotni és együttesen kívánják ismét birórukba venni a Perzsiától elvett hatalmas petróleumterületeket is.

A kérdőív

nem valami túlságosan népszerű és közkedvelt dolog a polgárság körében. De ezen nincsen semmi csodálkozni való. A sok magabaját bibelődő és elfoglalt polgár nem szereti a kérdőíve, kiállítani és ezzel azokban az években megnyilvánuló kíváncsiságot kiegyélni. Az a jámbor polgár nemcsak a bajlódást és fáradságot sokálja, azt a polgárt nemcsak az esetleg nem pontos kiállításért kiállításba helyeztetés büntetés feszélyezi, de tudja, hogy annak a kérdőívnek, amely a polgár termése, bevétel földjének terjedelme és egyéb jövedelmére vonatkozó körülmények iránt érdeklődik: fizess a vége.

Régi és igaz közmondás, hogy nincsen szabály kivétel nélkül. Az elmúlt napokban szokatlan és a sablonól eltérő kérdőív érkezett a városhoz. A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara kiadott és írásában a gazdasági helyzetünkről, a várható termés körülményeiről, de a legfontosabb és legidősebb kérdéseken kívül még aziránt is érdeklődik, hogy mi a polgárság véleménye a Mezőgazdasági Kamara intézményéről és ennek az intézménynek a tevékenységéről, a gazdálkodó polgárság érdekében kifejtett munkájáról. Hosszu tizennégy év óta ez az első alkalom, hogy nemcsak a bevétel terület nagyságáról, arról, hogy az iparos hány segédet és tanoncot dolgozik, vagy hogy a kisgyermekeket mikor és hol oltották újra, de az iránt is érdeklődik, hogy valamely intézményről és annak az intézménynek a munkájáról mi is a polgárságnak a véleménye.

A mi mezőgazdasági kamaránk vezetői jószándéku és jóakaratu emberek, de akiknek kivételesen tehetségük és tudásuk is volna arra, hogy a gazdasági élet érdekében hasznos munkát végezzenek, ha a Mezőgazdasági Kamarának és azon keresztül nekik olyan hatáskörük lenne, ami által a gazdasági élet menetébe beleszólhatnak és annak irányára betolyást gyakoroljanak.

A polgárságnak meg volt a véleménye a közügyekről és azok mikénti intézéséről, annak dacára, hogy azután a vélemény iránt hosszú időn keresztül senki sem érdeklődött, sőt annak ellenére, hogy nyílt szavazással és az ajánlasi rendszerrel megakadályozták, hogy a polgárság igazi véleménye Isten menés, szabadon megnyilvánulhasson.

A mi kamaránkat érdekl a polgárság véleménye, valószínűleg azért, mert nem tart attól, hogy ez a vélemény reá hátrányos lesz. Gömbös miniszterelnök is szakítani akar a mulattal, őszre a titkos szavazásról nyújt be törvényjavaslatot, hogy a polgárság szabadon, erőszak és befolyástól mentesen nyilvánulthassa akaratát. Gömbös miniszterelnök vállalja a titkos választás esélyét, nem tér ki a polgárság szabad véleménynyilvánítására elől. Valószínűleg nemcsak az éharcosok jelentésébe bizakodik, de az, remélem, hogy a polgárság elismeri jószándékát és az országon való segíteni akarását.

A kérdőíven az az új rubrika, amelyet a polgárság véleménye után érdeklődik az új idők első jele. Az a várva-várt új idő, talán jobb idő lesz: kevesebb teherrel, bizonytalansággal, de több munkával, alkalmattal, keresettel és könnyebb megélhetéssel.

A városháza ünnepelte a jubiléi polgármestert

A tisztikar tisztelegése dr Négyesi Imre előtt

Tegnap volt tizenöt esztendeje, hogy dr Négyesi Imre átvette Szentés város polgármesteri hivatalának vezetését. A polgármesteri jubileuma alkalmából igen sokan felkeresték hivatalában, hogy üdvözöljék az évtordulói alkalmából, tiszteljük és nagyrabecsülésüknek adjanak kifejezést, de sok szerencsét is kívánjanak neki további működéséhez. A kora délelőtti óráktól kezdve egészen egy óráig egymásután érkeztek a gratulálók a polgármesterhez. Az egyházak képviselői, a különböző testületek és a társadalom minden rétegéből számosan kopogtattak be a polgármesteri szoba ajtaján.

Egy órákor a tisztviselők gyűltek össze a városháza tanácstermében, hogy üdvözöljék a város vezetőjét. A polgármester, dr Csák Béla tisztifőorvos és Cseuz Béla műszaki tanácsos hívta meg az üdvözlésre. A jelenlévők meleg fogadtatása után dr Lakos István helyettes polgármester üdvözölte a tisztviselőkar nevében a polgármestert.

— Kötelességünknek teszünk eleget — mondotta üdvözlőbeszédében a h. polgármester —, amikor a tizenöt éves polgármesteri működés határmegyéjén felkeressük polgármester urat és a jubileum alkalmából mélyszéges tiszteletünket és bensőségteljes ragaszkodásunkat kifejezzük. Jól esik nekünk ennek a kötelességünknek a teljesítése, mert érezzük, hogy a mai nap a polgármester ur nagyon elfoglalt életében mégis egy fontos és szép életállomás, amely Istenáldást és örömet jelent.

— Ha visszatekint az elrepült 15 évre, lehetetlen meg nem állapítania, hogy ez a tizenöt esztendő nem telet nyomatlanul; Szentés sokat haladt, fejlődött, nagy és fontos intézmények létesültek; a város különösen középületeiben, alkotásaiiban soka épült és szépült.

— Jólleső érzésnek kell betöltenie a polgármester ur szívét, mert azt láthatja, hogy nem dolgozott és verejtékezett hiába. De ennek a visszatekintésnek az erejével bátran szemébe nézhet polgármester ur az ezután következő időknél is, mert meg van az alap a további fejlődésre és előrehaladásra. Ha minden nem is történt úgy, ahogy azt polgármester ur tervezte, ennek nem a polgármester ur akaratlanúsága volt az oka, hanem a bekövetkezett gazdasági lehetlenségek.

— Egy fontos és pedig az, hogy polgármester ur mindenkor szerette, szereti és szeretni fogja Szentés városát — és ennek az üdvözlésnek is az legyen a legszébb ékköve, hogy örömmel jelentjük ki: polgármester urral együtt mi is mindnyájan és mindenkor egyformán szeretjük a mi városunkat.

— Nagyságos polgármester ur! A szeretetnek van egy különös és hatalmas ereje: megtöbbszörözi az ember energiáját és eredményesebbé tudja tenni az ember kitartását és munkálkodását. Haladjon polgármester ur továbbra is önként vállalt utjain ennek a nagy város-szeretetének a jegyében, mi ünnepélyesen ígérjük, hogy örömmel megyünk polgármester urral együtt.

— Amikor ezen gondolatokat úgy a magam, mint tisztársaim nevében a tizenöt éves polgármesteri évtordulón köszöntöm polgármester urat, méltóztassék megengedni, hogy egy másik kedves kötelességünknek is eleget tehesünk: mélyszéges tisztelettel köszönthessük és üdvözölhessük ezen a napon a polgármesternél nagyságosasszonyt is.

— Kérjük az Isten, hogy ezen a mai napon áldja meg mindkettőjüket!

A polgármester megköszöné dr La-

kos István üdvözlő beszédét, amelyben a városi tisztviselők ragaszkodásának adott kifejezést, majd az elmúlt tizenöt esztendő küzdelmeiről szólt.

— Nem tartozom azok közé az emberek közé — mondotta —, akik ünnepeitenni szeretjük magukat. Mert, amikor az embereket egyik-másik alkalomból ünneplik, legtöbbször megfélemlítve arról, hogy azokat az érdemeiket, amelyeket a jubiláló egyénhez fűznek, magához az egyénhez nem százszázalékos, de még csak nem is ötvenszázalékos, hanem még ennél is kisebb érdemek illetik meg. Az ember egymagában nagyon kicsi eredményt tud kivívni a maga erejéből. Ami a városnak, a köznek a javára szolgálást illeti, a legkevésbé az én érdemem ez, hanem a jó Isten kegyelmének a folyamánya. Ha a jó Isten kegyelmévet először ott valakit és megadta azoka a kellékeket, amelyek egy állás betöltéséhez szükségesek, bizonyos, hogy ez nem az egyén érdeme, hanem a jó Isten kegyelméé. Én így fogom fel a dolgot és, ha tizenöt esztendő alatt valamit tettem, ennek elsősorban a jó Istennek adhatok hátat, másodsorban pedig azoknak az embereknek, akik velem együtt munkálkodtak; tisztársaimnak és a mindenkor képviselőtestületnek.

— Tizenöt esztendő hosszú idő egy ember életében. Köz- és exponált állásban ilyen időt elöltetni, mint, ahogy én ezt elöltöttem, nem nagyvitok, ha azt mondom, hogy tizenöt éves polgármesterségem eseményekben gazdagabb és nagyobb horderejű volt, mint előző kollektívámé. Öt forint, ezelőtt 50 évvel is öt forint volt. És akkor ezt az exponált állást is könnyebb volt betölteni, mint ma.

— Ma tizenöt esztendeje, délelőtt fél kilenc órákor érkeztem haza a tisztségből. A szenvedések nyomát el kellett tüntetni a felkemből. Fáradt voltam és legalább egyhet pihenőre gondoltam. Nem tudtam, mi a helyzet. Voltam megszálló csapatban, mint katona, a háboru alatt is. De azt a rettenetes pusztítást, rombolást, ami itt, Szentésen történt a román megszállás alatt, soha nem hallottam. Bizony, abban az időben a városi tisztikarnak a lehető legnagyobb ravaszságra, leleményességre volt szüksége, hogy mentse, ami menthető. És most, mikor Isten jóvoltából itt a tizenöt éves megértém, hálátlan ember volnék, ha le nem szögezném, hogy mellettem voltak tisztársaim, akik csak részben vannak már itt, mert a többiek meghaltak, vagy nyugálmomba vonultak.

— Romokat és pusztulást vettem át, amikor polgármester lettem. Amikor pihenésre vágyott a felkem és amikor — tizenöt esztendővel ezelőtt közölték velem, hogy — polgármestere vagyok ennek a városnak. Tíz hónap múlva vonultak ki még azután a románok és a Kossuth utcán akkora gödrök voltak, hogy valósággal járhatatlan volt az út. Azután haladjunk néhány lépéssel. És ma már ott tartunk, hogy eltakerítotuk a romokat és Szentés, azok szerint, akik az utóbbi időben erre jártak, — az Alföld egyik legszebb, legcsinosabb,

legrendezettebb városkája. Ezt az eredményt a mindenkor képviselőtestületnek, a tisztikarnak köszönhetjük.

A városi rend az alapja mindennek

— Mikor ismételen hátlasan megköszönöm, hogy megjelentek ebből az alkalomból, el kell mondanom, hogy valahogy én csak itt, a városházán érzem jól magamat. Nem hiszem, hogy valami rangosabb tisztség el tudna szédíteni ettől az állástól. Én a háboruban is karddal vagdalkozó ember voltam és nem szíveltem a káderben való silylődést a bozon támaszkodva. A városi rend az alapja mindennek. Ahol ez nincs meg, ahol a város vezetői kiejtik a kezükből a gyeplőt, ott minden magasabb közület bomlásnak indul.

— Tudjuk, hogy minden más közület felfelé is, oldalra is és lefelé is »noli me tangere«, ami azt jelenti, hogy hozzám ne nyuljon senki. Ezzel szemben a város, a városi tisztikar, a városi adminisztráció igen sokszor van kritika tárgyává téve, sokszor ennek a városi adminisztrációnak az exponált vezetője, talán érdemeitől, jogosítványaitól is.

Dolgozni akarok és dolgozni fogok!

— Mindez azonban soha nem gátolt cselekedeteimben — folytatta a polgármester. — És akárhányszor több hasznot szereztek nekem azok, akik bíraltak, mint, akik elnézték volna hibámat. Megacélosodtam a küzdelmekben. De, aki lelkiismerete szerint cselekszik, arról lepatann a jogosulatlan kritika, mint a kőfalra dobott kemény tárgy.

— Dolgozni akarok és dolgozni fogok! Nem tartozom azok közé az emberek közé, akik évekig lógnak tétlenül, amikor valamely állásra sem testileg, sem szellemileg nem alkalmasak. Ha úgy érezném, hogy kevés az erőm, nem haboznék, hogy átadjam a helyemet annak, aki nálam szellemileg és testileg erősebb, munkaképesebb.

— Tizenöt esztendő hosszú idő. És, ha nem lettem volna kedélyes ember, talán ki sem bírtam volna. Tudnunk kell: a baj nem-igen fogy, inkább szaporodik. Mi már átéljük a rekvirálást, a közellátás idejét, és a munkanélküliséget.

— A baj inkább szaporodik. De, az Isten kegyelme is szaporodik, hogy megszabaduljunk gondjainktól.

Elmondta még a polgármester, hogy, mint a városi ügyészi hivatal joggyakornoka kezdte meg működését a városházán. Itt ismerte meg az életviszonyok sokféle változását, amelyek nélkül nem bírta volna 15 esztendőt át intézni Szentés ügyeit. Volt azután rendőrkapitánya Szentés városának, egy esztendeig tanácsnoka is. De nagy hálát érez a jelenlegi tisztifőügyész, dr Purjesz János iránt, aki neki, mint joggyakornoknak utmutatást nyújtott egykor, hogy az emberi sorsok elbírálásánál és az életviszonyok megítélésénél milyen uton haladjon.

A köszönő szavak után a tanácsteremben lévők lelkesen megéjenezték a polgármestert, aki sorban kezét fogott a tisztviselőkkel és a tisztviselőnökkel. A meleg ünneplés ezzel be is fejeződött.

Elveszett szombaton kunszentmárton ut-tól felsőpáru templomig egy tehér se-lyem blúz. Megtaláló Honvéd ucca 75 alatti jutalmat kap. 2870-22

NYIRI GÁBOR KÁROLY
Shell kőolaj-
bizományos
— SZENTES —

KOSSUTH UCCA 32.

TELEFON: 21.

Adózott és adómentes raktár

V árban,
EZET áruban,
áruforgban.

Az új termésrendelet a lisztkeverésről is intézkedik

A kormány a pénteki minisztertanácson foglalkozik az új termésrendelettel. Az ország minden részéből beérkeznek a termésrendmények és a tiszta kép alapján történik döntés, hogy mennyi buzaafőleség kerülhet ki külföldre.

Értesülésünk szerint a kormány a buza liszt fogyasztásának csökkentése érdekében elő akarja írni a buza liszt keverését, amelyre vonatkozólag ezideig semmiféle rendelet nem intézkedett. A tervek szerint 20—30 százalékot kell keverni a buza lisztet rozsliszttel és ezen a réven nemcsak a buza liszt bőséges fogyasztását, de a kenyér árának csökkentését is célozzák.

Az új termésrendelet intézkedik a

6 pengő 50 filléres liszt forgalmi váltáság csökkentéséről. Egészen nem örlik el, mert a kenyér eme megterhelését a kormány szerint a városi lakosságnak vállalni kell.

Továbbra is elengedik a gazdáknak a közmunkaváltás felét és a 100 aranykoronás kataszteri tiszta jövedelemig a földadót is. A buza kivitel szindikátus fogja lebonyolítani. A boletta alapot tartják és ebből az aszálysújtotta vidékek nagyobb hozzájárulást kapnak. A termésrendelettel egyidejűleg külön rendeletben intézkednek a szárazság miatt nagy károkat szenvedett állattenyésztő gazdák megsegítéséről.

Olcsón

vesz

és

Jót

kap

Gellért Testvérek

ujonnan nyílt gőzfűrés és fatelepén

(Széchenyi Gőzmalomban)

Tekintse meg ujszerű, 'egjobban fedő **cserepeinket**, épületfaraktáinkat, legszebb körös, valamint egyéb bognár és szerszámfáinkat, asztalosárunkat.

Díjtalan házhoz szállítási

Munkanélküli kataszterek felállítását javasolja a városok kongresszusa

Kiutasítási jog a munkakerülők ellen

A városok kongresszusának szociálpolitikai oszálya a jövő hét szerdáján nagyjelentőségű értekezletet tart Budapesten. Az értekezlet napirendjén fontos népjóléti ügyek szerepelnek. A szakosztály foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy miként lehetne megkülönböztetni a munkakereső és a munkakerülő munkanélkülieket. Az elnökségnek az lesz a javaslata, hogy minden város készítsen pontos munkanélküli katasztert, lássa el inszégeseit munkakönyvvel és személyazonossági igazolvánnyal, szerezzen magának kiutasítási jogot, hogy azokat a munkakerülőket, akik városról-városra vándorolnak, munkát sehol sem vállalnak, csak a segélyszerzési lehetőségeket használják ki, illetőségi helyükre tolon-

colhassák.

A javaslat felvele az ugynevezett vándortáborok létesítésének gondolatát. Ezekben a táborokban helyeznék el azokat, akik nem szívesen maradnak egy helyen, hanem városról-városra vándorolnak és kutaják fel a segélytorrásokat. Meg fogja vizsgálni a szakosztály azt a kérdést is, hogy az egyes városok jobb szociális elítélésének milyen hatása van a beköltözésekre, ami azt jelenti, hogy a jobb, a nagyobbarányú segélyezés milyen mértékben vonzza az idegen illetőségi inszégeseket egyes városokba.

A szakosztály foglalkozik az őszi munkaprogram összeállításának és a tél inszégényhités kérdéseivel, valamint család- és gyermekvédelmi problémákkal.

Izletes házikenyér

barna, félbarna, fehér, zsemlemorzsa, saját őrlésű korpa kapható
— Lapos borsót vesznek.

Felsőpárt — Telefon : 87.

sütődéle Vörösmarthy u. 10.

Jól sikerült a tanoncok tanulmányutja

Jó helyet kaptak a szentesi munkák a budapesti tanocügyi kiállításon

Az idén ötven esztendeje, hogy megszületett a magyar ipartörvény, amely a múlt század szabadságának és az emberi hatadásnak a szellemében kötelezővé tette a fokozottabb tanoncoktatást. A magyar tanoncok tudásának, munkaszeretetének a bizonyosságát országos tanocügyi kiállítást rendeztek most Budapesten az iparörvény félszázados jubileumán. A kiállításon szerepel több, mint harminc kiváló szentesi tanonc munkája is. A szentesi kiállító munkáinak eredményességét bizonyítja az, hogy a kiállítás rendezősége a legjobb és legfeljebb helyet biztosította azoknak.

A kiállításra hétfőn éjszaka har-

minchéttagu szentesi társaság utazott el. A szentesi csoportban harminckét tanonc volt — közöttük nyolc leány —, és a tanulmányuton Zsoldos Ferenc jegyző képviselte az Iparterületet. A tanerők között a fiukat Drahos István grafikusművész, a lányokat pedig Komáromy Gizella tanítónő vezette.

A szentesi kirándulók teljes két napot töltöttek a fővárosban. A tanonckiállítás, az Iparcsarnokban rendezték meg, tehát ugyanabban a hatalmas helyiségben, ahol a Nemzetközi Vásárt szokták tartani. A szentesieket iparcsarnokvezető katalozolták végig a kiállítás változatos látványai között. Megnézték a Mezőgazdasági Múzeumot, a Várat, majd a Ganz-gyár óriási méretű berendezéseit.

A rendkívül tartalmas és érdekes tanulmányut tegnap reggel ért véget, amikor a kirándulók igen fáradtan, de szép és hasznos emlékekkel telve hazakerültek.

— Asztma és szívbetegség, mell és tüdőbaj, görvély- és angolkór, a bőr megbetegedései és furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású természetes »Ferenc Józset« keserűviz az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését kiünően szabályozza.

Jobban van a marólugos fábiáni asszony

Kedden délután — mint megírtuk — súlyos marólugmérgezéssel beszállították a mentők a kórházba Tóth Análné 37 éves fábiáni asszonyt, aki szolgálati helyén, a Bukoveczky-hengermalomban öngyilkossági szándékkal erős marólugóval megmérgezte magát. A kórházban gyomormosást kapott, utána lényegesen jobban lett.

Tóth Análné állapota az utóbbi napok folyamán nagymértékben javult és bár még mindig elég súlyos az állapota, remény van felépülésére.

Eltűnt egy kis libapásztor

Ötödik napja keresik már eredménytelenül

Garsi Sándorné Derekegyházi osztott föld 233 szám alatti lakos tegnap bejelentette a rendőrségen, hogy Sándor nevű 13 éves fia, aki Szabó Ignác Fertő 12 szám alatti tanyáján volt libapásztor, még hétfőn eltűnt szolgálati helyéről s azóta nem adott életjelet magáról. Az eltűnt: alacsony, zömök termetű, barna kerek arcú, szeme, haja fekete, elűnésekor sötétzöld színű kabátot, csizmadrágot, sárga bakkancsot és feventesapkát visel. Különös ismertetőjele: jobb arcán kutyaharapásról származó sebhely van.

Aki tud róla valamit, jelentse a rendőrségen.

Géptulajdonosok figyelmébe

El ne felejtse mentőszekréneit a KISÉRI PATIKÁBAN felszereltetni, a hiányokat kiegészíteni.

Megmárt a kutya egy kisleányt

Az apa agyonütötte a harapós kutyát

Az utóbbi időben felünően sok kutyaharapási eset történt Szentesen. A marások krónikáját most egy újabb esemény gazdagította. A kutyaharapás áldozata egy kisleány.

Kurucz András Sándor Mihály uca 95 számú házában történt az ebmarás: a kutya nekiugrott a házigazda kisleányának és megharapta. Kurucz András azonnali figyelmes lett kisleányának sérülésére és első haragjában agyonverte a harapós ebet.

Az esetről jelen est tettek a városi állatorvosi hivatalnak, amely azonnal elrendelte az ügyben a vizsgálatot. Az állat fejét szokás szerint felkültették a budapesti Pasteur-intézetbe, ahol meg fogják állapítani, hogy nem volt-e veszett. Ha a vizsgálat veszettséget állapítana meg, a megmárt kisleányt felszállítják Budapestre, hogy a megfelelő védőoltásokban részesítsék.

Fájós és érzékeny lábakra gyógycipőket

ludtálp, bokastültyés és deformált lábakra ortopéd cipőket szakszerűen készítik, amelyeket Budapestben tanulmányoztam. Tisztelettel

Kiss Antal ortopéd cipész
Szentes, Szürszabó u. 6. J

NAPIHIREK

Péntek, június 22. — Róm. kath.: Paulin p. — Protestáns: Paulina. — Nap két: 4.02 óraker, nyugszik: 8.00 óraker. — Hold két: 2.47 óraker, nyugszik: 0.13 óraker.

Időjelzés: Északnyugati szél, változó felhőzet, még sok helyütt, főleg keleten záporosók, vagy zivatarok. A hőcsökkenés a keleti részekre is kiterjed.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 11.50, árpa 9, tengeri 10, a gabonakereskedőknél buza 10.40—10.50, árpa 8—9, zab 9—10, tengeri 9—10 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavideki 78 kg-os 12.40, árpa 11.15, zab 13.50, tengeri 10.80 pengő. — Szállítás: díj Szentes állomásról Budapestig 15 tonnas küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

Ujabb telebbezések a kéményseprő-kínvezések ellen. A harmadik körületi kéményseprőmester kínvezése ellen legújabbán Széchenyi Sándor káocsai, Farkas Sándor nyíregyházi és Tóth Márton szonoki kéményseprők adtak be a városhoz telebbezési.

Jövő szerdén lesz a központi ovodások majálisa. A központi ovodások június 27-én, szerdén tartják meg idei majálisukat a ligében. A kedves kisgyermekünnepre sokan készülnek a szülők és a gyermekbarátok közül.

Juh-himlő egy mucsiháti tanyaiban. Tarkány Szűcs Imre mucsiháti gazdaságában juh-himlőt állapítottak meg.

Csipkeminta függőny etamin 1 P Brüll Áruházban.

Iparengedélyt kér. Gránitz Gábor Aulich Lajos ucca 18 szám alatt gépész bérceplési igazó ványt kér a várostól.

Birkózók! A vásárhelyi verseny megbeszélése véget ért minden versenyzői kérések sziveskedjék ma est 8 óraker az Ipartestületben megjelenni. — Szakosztályi ének.

Középiszkolás Leányinternátus nyílik szeptemberben a Magyar Református Diákok Sola Deo Gloria Szövetsége vezetésében mindentajta középiszkola tanulói részére. Tanítónőképző, gimnázium, polgári, szaktantonyamok stb. Egész és félbentlakás, nyelvek, zene, állandó tanulmányi felügyelő. Kérvények a Sola Deo Gloria Szövetség Intézőbizottságához elkészítve ajánlással együtt június 20-ig adható be. Érdeklődni lehet a Szövetség Központjában, IX. Ullói ut 25 szám, I. em. 9. alatti. Telefon: 86-2-98.

Háziszalonna és zsir legolcsóbban és legjobb minőségben KISS Gergely-nél Vecseriutca

13 ezer sertést vihetünk Csehországba. A hetek óta folyó magyar-cseh gazdasági tárgyalások, amelyek a megteremtés szerződés létrehozatalát célozták, végetértek és a szerződést csütörtökön aláírták. Az egyezmény szerint 13 ezer darab zsirsertést vihetünk be Csehországba, ezenkívül 150 vagon szalonnát és zsirt. A csehek ennek ellenében 5 millió értékű fát és tízmillió csehkrona értékű kocsot hoznak be Magyarországra. A csehek ezer vagon magyar kukorica szállítást is lekötöttek.

KISS DIVATÁRUHÁZ

UJDONSÁGAI

Elismerten legszebbek • Árai legolcsóbbak

— **Elveszett Várady L. Arpad ucca 5 szám alól egy vörös truktarka (Uhlár) galamb.** Nyomravezető jelentse az autó busznál, hol illó juttatásban részesül.

— **Gyomor- és bélzavaroknál,** hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, telítődésnél, gyomorégésnél, telítődésnél, szédülésnél, homokfajásnál, hányingernél egy-két pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet alaposan kiszívja az emésztőutakat.

— **Öt évi dologháza a tisztántul betörők büntése.** A rendőrség hosszas hajsza után nemrégiben elfogta József perencet és Bódó Istvánt, akik a Tisztántul sorozatos betöréseket követtek el. A két gonosztevőt most vonta felelősségre a gyula törvényszék. A bíróság József perencet és Bódó Istvánt öt-öt évi szigorított dologháza tétele.

140 cm. széles fekete és kék férfi öltöny-szövet 4 P-től Brüll Áruházban.

— **Műsorváltozás a rádióban.** A rádió szombat déli műsora megváltozik, mert a kész helyi akadémiások szervezése a kiadott műsorról eltérőleg nem 15-óraker hanem 12 óraker kerül közvetítésre. A műsor ennek folytán a következőképpen alakul: 12 óraker Környezet Készítők. A Magyar Gardasági Akadémia halgatóinak szorgalmi 120. Hírek, időjelzés, időjárás- és várakozás-előjelzés 140. Hangemlékek. A műsor továbbra is változatlan marad.

— **Egy kocsi lovastól elsodort az ár.** Mende községben olyan nagy felhőszállás volt, amivelre a legregőbb emberek sem számítottak. A községet vezető dombokról nagy tömegekben és hirtelen zúdult a víz a tatra. Egy kocsi lovastól elsodort az ár és a kocsist csak nagy erőszakkal sikerült az árból kimenteni. Így is súlyos sérüléseket szenvedett. A Köbörg herceg uradalom tizenketten szeresét elragadta az ár és mind megfulladt.

ÉRTESÍTEM

a t. vásárló közönséget, hogy a Petőfi uccai

lőhúscsarnokmegnyílt

(posta mellett), ahol olcsó árak mellett általában friss husok és felvágottak kaphatók. Árum minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni sziveskedjék. — Kérem a tisztelt vásárló közönség szives pártfogását

Öze Lajos lőmészáros.

Vízvezeték- és fürdőszoba-szerelés, épület-lakatos munkák, — szerelések, vaskapuk, sárkítések, valamint modern kályhák és takaréktűzhelyek készítését leszállított olcsó áron vállalja **Lupták János** lakatosmester.

Báró Harucker ucca 32. (Ipartestület mellett.) Saját érdeklében kérjen díjtalan költségvetést. — Törött kerékpárok és mindennemű géprészek speciális forrasztása.

Az eső és a termés

Általános az a hiedelem, hogy a magyar buza-termés mennyisége szoros kapcsolatban áll a májusi esővel. A legutóbbi évek tapasztalatai és megfigyelései ezt a feltételezt módosítják, mert a buza-termés mennyiségét és minőségét is más természeti körülmények is befolyásolják. Nevezetesen módosítja az eredményt az esapadék eloszlása a beérségi idő alatt. Ha a fejlődés ideje alatt a buza elég nedvességhez jutott, a legutolsó napok alatt napos és száraz volt az idő, a terméseredmény gyakran túlhaladja a várakozást. Hivatkozhatunk például a tavalyi eredményre, amikor rossz terméstől félt a nádó pesszimizmus és — 26 millió mázsás enormis termés volt az eredmény.

Szakértő a májusi esővel kapcsolatban kereste az esőmennyiségnek a termésével való kapcsolatát, és rámutat arra, hogy az utolsó hat évtized följegyzései szerint ilyen összefüggés nem mutatkozik ki. Összeállította a tanulmány a három tavaszi hónap — március, április, május — esőmennyiségének adatait is és kutatja, hogy vajon a három hónap esapadékmennyiségének kimutatható-e valamilyen kapcsolata a buza-ermeéséssel. A három hónap esőzése együtt jóval kisebb szélességek között mozog, mint a májusi esőké. A tavaszi három hónap esőzése meglehetősen kiegyenlített, 59 év közül 26 évben nem volt nagyobb az esőmennyiségnek az átlagot való értékét 10 százaléknál és ezek közül az évek közül 15-ben az átlagosnál jobb volt a termés s csak 6 évben volt ennél rosszabb. Abban a hét évben, amelyekben a tavaszi esőmennyiség legfeljebb 12 százalékkal volt nagyobb az átlagnál, csak egy évben volt kisebb a termés az átlagnál és az eltérés ebben az esetben is csak 7.6 százalékkal volt. Abban a tizenhárom évben viszont, amelyekben az esőmennyiség 10 százalékkal kevesebb volt az átlagnál, csak 4 évben volt az átlagosnál kisebb a termés.

Nagyobb tavaszi szárazság 18 évben fordult elő és ezek közül tizen volt kisebb a termés, mint az átlagos. A 40 százaléknál többet megnövekedett esők minden egyes esetben kisebb termést hoztak az átlagosnál. A túlnagy esapadék tehát nagyobb kárt csinál a termésben, mint a normális meghaladó szárazság. Az utóbbi azok kivül a megte elő körülmények közt kedvezően szokott hatni a buza minőségére.

Eladó egy engedélyezett linkonshirei kan Kristó Nagy István ucca 3 szám alatt.

Elveszett Wesselényi ucca 35 alól fehér pulykakakas, szürkésfehér lud és fehér gyöngykakas. Nyomravezető jutalmat kap. 2871-24

Eladó egy könnyű kiskocsi egy ló után és lőszerszám Pető szereskereskedőnél. 2861-28

Rákóczi Ferenc ucca 177 szám alatt egy használt mázsa eladó. 2860-28

Eladó egy jókarban lévő kocsi. Megtekinthető Sáfrány Mihály ucca 45 szám alatt. 2644-2

Olcsó, jó építkezést, átalakítást kerítést tervet, költségvetést pontosan készítik vitéz Lakos Endre, Temető ucca 1. 2212-22

**Elsőrendű fiatal husok
Téllvágású száraz szalonna
Tiszta sült zsir
Papp-féle téli szalámi
és felvágottak a legolcsóbb
naplárón**

**Papp
hentesnél.**

**Nagyobb vételnél
árkedvezmény!**

A fehér zsandár

Irta: *Fehérváry József.* 122

— Tudd meg nékem azt, hogy csakugyan hiányzik-e a sógorod kabátjából egy ilyen posztódarab. A magadtaj a gyerek könnyen hozzáférközik az ilyesmihez.

Azután másról kezdtek beszélgetni. Tudta Becsei Károly, hogy az ilyen bünyöző, aki tanyaföldön gazdálkodik, szép lovakon jár, ámbitusos házat tart a városban, nem szokik meg valami könnyűen, tehát a késedelemben nincs semmi veszély. Arra kérte az öreg Vucsákot, hogy erről a beszélgetésről ne szóljanak senkinek. A sógorral ne érezzék a gyanút, de ha akármik vesznek észre, öte azonnal értesítsék.

— Ird fel kisöcsém a címetet. De azt úgy írd, mint a szemed világát.

A gyerek felírta, Becsei Károly Budapest, Angolkirálynő-szálloda.

Nézte a gyerek, amin nagy betűket ott állt előtte ez a szó, hogy királynő. Miért angot és miért nem magyar? Vagy hát milyen ház lehet az, amelyiket egy királynőről neveztek el. Becsei Károly megmagyarázta neki. Aztán eltávozott. Hosszu volt még az ut abban az időben a legelső vasutállomásig. Szerencsére hébe-hóba járt a gőzös a Tiszán. Aki pedig értette a módját, leereszkedhetett csónakon Szegedébe. Hogy Becsei Károly miként oldotta meg az utazást, nem közölte senkivel. Célja: mindent látni, akként azonban, hogy őt minél kevesebben lássák.

Aztán megint eltelt néhány hét. Az idő már őszre hajlott a Tisza tájékán és a parti füzesekben sárgulni kezdett a fűzfa lombja. Mindig hosszabb lett alkonyatkor az árnyék és mindig hangosabb a nyárfán tanyázó fekete madár. A gyevi temetőben kisarjadt már a fű a meggyilkolt feány egyszerű sírján, a halat tülka azonban még mindig felfedetlen volt. Ki törődik egy szegény ballingóval, melyet utszélén sodor a szélő. De hát miért nem kereste senki? Nem adtak még akkor hasábos tudósításokat egy-egy bűnesetről az újságok s némely zselérember csak akkor tudta meg a hírt, mikor esztendőnk mulva egy elsárgult história levele került a kezébe.

Vagy pedig ha katonának behívták, Becsei Károly egy napon levelet kapott Szentesről. Irkapapir lapjára volt írva néhány sor csupán. Annyi, hogy: »Gyűjjön lé a tekintetős úr, amilyen sebösen csak lehet, mer hogy nagy fölfödözést ölttem. Kis Vucsák.«

Nézte a levelet a fiatalember. Elmosolyodott. Micsoda öregszó. Vagy hát nincs ennek a gyereknek becsületes keresztnéve, csak kis Vucsák? Vagy talán azért írja úgy, hogy ő akként nevezte? Furcsák ezek a víz mellett likó tanyai emberek. A napóra után igazodnak. Az ebédet olyan göngyűs jezi, mely a legeredetibb a világon. Egy kiszuperált ekevas, mely dróton o.t csüng az eresz alatt és egy ösztöke, amely ha összeütődik, olyan hangot ad, mintha harangoznának. Nincs olyan nagy földje egy-

egy kevély gazdának a határban, amelyiknek szélire el ne hallatszanék. CA rossz cselédnek pedig, ha röstös a füle, nem nagyon kell a hang, mert reggel őt kezdve, amikor kihajtják, őt a szemrajta, míg csak meg nem szólal.

Becsei Károly eltűnődött. Gróf Széchenyi István tudott gondolni a szézes-lyes járású vizekre. Tudott gondolni arra, hogy a kiszikkadt mezők, erékbtől táplálják, tudott beszélni Tudományos Akadémiáról, urikaszinókról, hol hasznos társalgással művelik önmagukat, az újak. De ezt a szikfoltot itten talán még az ő sasszeme sem vette észre. A határ, ahol félesztendeig úgy ragad a sár, mint a szurok, másik félesztendeig fellegekbe szállt a por és olyan messzire van az iskola, ahova nem ér el az emberi láb. Mégis ez a gyerek megtanulta az írást.

Ha művelnek talán, ha csiszolják, azt a természetes okosságot, amelyik a fejében van, zseni lehetne belőle. De hát miért ne lehetne?

Várt egy napot Becsei Károly, aztán neki vágott az úrnak. Vözhajón ment Szentesig. Sok utasa volt a gőzösnek és nagy volt a zsidongás. Természetes, hogy még mindig foglalkoztatta az algyői eset és nem tudtak elhaladni a hely mellett anélkül, hogy újabb rém-mesék ne szülessenek a szegény leány kiontó vére körül.

— Nem is cseléd lehetett az, — vélekedett egy kupecos formájú ember —, hanem valami görkissasszony, akit így teletet el láb alól.

Erre csak mosolyognia kellett az ifjunak. De már ami azután ültette meg a fülét, az gondolkozásra kész e.t.e.

— Más van itt, — vélekedett egy napbarnított arcu ember, akin meglát-szott, hogy sokat utazik és hogy sok világot látott. — Más van itten. Valami trókszos haramiátársaság működik most. Még pedig ennek olyan embö-rök lehetnek a tagjai, akik vagy liva tabélt nagy urak, vagy pedig olyan nagygazdák, akikkel nem bír egy komi-szárius keze se. Ott van például a ma-kói eset. Oszit itt ez a nagylány. En tud-nám hun keresni a dolgot.

— Hun keresné kigyólméd? — ér-deklődött egy asszonyszemély.

— Majd tudnám én.

Többet nem mondott mindaddig, míg egy urformájú ember el nem ne-vette magát. Amikor a jó szó nem tudja megnyitni a száját, megnyitja egy gu-nyos mosoly. Itt is úgy történt.

— En olyan helyre mőnűek, ahol nagyon gyorsan zahimosodnak az embö-rök. Ahun még tavaly semmisé vót, most mög mán építik a szép tanvát, még a házat a városban. Osztán mindig glancos a szép kassos kocsi. Van ilyen nem is egy Szentös városában is. En boldo-gult! édosatyámtól hallottam, hogy ma-kor Török Bálint alispán ur egzisztált itt a vármegyén, hát olyan gazdákat csukatott lé, akiket másik o dalon mő-g-süvegőt még a perzekutorok kapitánva is. Oszit pedig aszonta neki Török Bá-lint, hogy ha még egyszer ide kerül kend a kezem alá, hát csak fölakaszta-tom.

— Ki vót az az embör? — tudakol a egy szájtáló.

Ránézett a beszélő, azután csak szó nélkül negligálta a kérdést és másról kezdett beszélni. Becsei Károly feltűnés nélkül figyelte a diskurzust. Nem akart gyanút kelteni, se feltűnést csinálni, ez-

Olcsón eladó

Kéreg ucca 44 sz.
ház, mely áll három szobából,
konyha és kamrából. Villany
bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

Minden viszonteladónknál

**kaphat kenyérgyári
kenyeret!**

**Követelje olcsó kenyerünket
fehér, félbarna és barna
minőségben!**

Olcsó! Izletes! Tápláló!

ért nem faggatta a tudálfékos embert, akinek beszédjében mégis volt valami figyelemre méltó. Bizonyos, hogy tud-na néhány olyan embert (megnevezni, akik tekinélynak örvendének, de a va-gyonuk eredetije nem tiszta.

Könnýű elkötni egy anót, amelyi-kért ebben az időben nyolc-tíz hold földet hasítottak ki. Aztán könnyű el-kötni egy-két pejaripát, amikor akad jegyző, aki egy százasért marékszámra adja a passzust. Így volt.

Tudta ez jól Becsei Károly. Eppen azért tette ő rá életét erre a nagy gondolatra, hogy ami ennek a földnek, ennek a nemzetnek örök szégyene, lemossa róla, vagy legalább is abban a tisztító mun-kában megédkezék.

Közben megérkezett a hajó. Nagy óvatossággal odafarolt az ideiglenes kikötő mellé. Nagy hajhüvel kikötötték a matrózok s azután leeresztették a padlót. Az első, akivel szembe találta magát Becsei Károly, a kis Vucsák volt.

— Honnan tud ad kiskomám, hogy most érkezek? — kérdezte tőle csodál-kozva. — De a költök érezte, hogy örül ennek a fogadtatásnak az ifju.

— Gondoltam, hogy a gőzhajóval gyün. Oszit könnyű vót, mer azóba man-dig it vagyok.

— Bezzeg a disznók, meg a tehe-nek...

— Azok nagyon háfásak ezért, leg-alább nem egrecirozza őket senki.

Kicsi podgyásza volt Becsei Károly-nak. Elvette a gyerek és ballagtak egy-más mellett. Csakhogy most a kis Vu-csák csizmát húzott a lábaira. Nem az-ért, mintha féltene a talpát a tarlófól, vagy szemártóvístól, hanem a tisztelet-adás szempontjából.

Szótlanul haladtak egy darabig, mi-kor aztán mindenki elhagyta őket, ak-kor megszólt a kis Vucsák:

— Megvan a főt!

— Hogy csináltad?

— Hát a sógornát névnap volt, oszt én is elmentem az édesapámmal. Aztán addig kutáskodtam, míg az istálló szög-letében meg nem találtam a régi dakut, amelyikből az a posztódarab hiányzik. A sógornak tehát tudni kellett annak a lánynak a haláláról. Akárki tette.

— Nem ő tette — vélekedett Be-csei Károly.

— Hát azt mán meg hunnan tudja? (Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

**Ne feledje,
hogy a mozi mellett
Gyarmati
fűszeresnél vásárolhat
fűszer és háztartási
cikket legolcsóbban.**

**Karácsony
zöld volt,**

Általános...
hogy a hideg...
kezik és meg...
határozótan m...
ténese, amely...
utáni he edik...
amelyek meg...
ragnak a hirt...

A hetedik...
három egymá...
ben: 676, 677...
nem volt lé...
járta. A hőég...
ját, amikor az...
teők meggyül...
kiszáradtak. It...
ban szintén em...
A legköze...
ban 1182-ben...
februárban gy...
meleg tél meg...
év januárjában...
s a madarak t...
saikat a szaba...
s augusztusban

A legköze...
vott. 1258-ban...
leg tél közön...
virágoztak a...
tak s Jakabna...
egykorú króni...
1289-ben a sz...
s áprilisben v...
bő aratás és j...
szintén nem ke...
Ezután na...
leg tél, a feljeg...
lékeznek meg...
már éretü szö...
évre rá megün...
hogy még kar...
rág. 1475-ben...
szelid, hogy a...
tak s Márton...
lehetett ami...
1540-ben volt...
idő mulva 142...
hogy az idő...
csak nagy idő...
következnek b...

A meleg...
forró és száraz...
hazánkban a v...
és semmi szét...
majdnem ingy...
rintéri

1606-ban...
virágozott. 1608...
ban virágzásb...
oly meleg volt...
nye november...
ban márciusban...
rajzottak, 1626...
szóltat a pasz...
A legköze...
1727-ben emlé...
Ez év január...
ben ugyancs...
k.

Rendkívül...
és az 1863-as...
szárazság ura...
évekig tartó...
éhség lett a...
is emlékeznek...
volt s 1865...
rendü szaker...
zivatar vonul...
működő egy...
tesítsen, neho...
ra az a szomo...
na felvásárlá...
osan nyomja...
ár birtokába...
a fei a gabo...
nak, sem a f...
dönnek sem é...
st. Az idén, an...
az östermel...
buzát vásárol...
almasan a gab...

és szigoru...
lik

mingvart szer...
et a tilalom...
os a kerékpár...
az utóbbi id...
znek feljelen...
kerékpároz...
életveszélyes...
nek azon a r...
szoktak játsz...

ilyen ilyen es...
ró a kihág...
és esetben it...
k fölött, akik...
lésszel sujtott...
ben ugyancs...
k.

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik

és szigoru...
lik